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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Volby do Evropského parlamentu budou v ČR
zřejmě 11. a 12. června

Češi půjdou své první evropské poslance volit zřejmě 11. a 12. června. Strany a hnutí by tak na
předložení kandidátek ministerstvu vnitra měly čas do 6. dubna, i když řada z nich má už o lídrech
jasno. Termín voleb do Evropského parlamentu musí vyhlásit nejpozději na sklonku první
poloviny března prezident Václav Klaus podle rozhodnutí Rady Evropské unie.
   

Evropské parlamentní volby se mají konat v termínu od čtvrtka 10. do neděle 13. června, přičemž v
Česku jsou volebními dny pátek a sobota.
   

Projednávat a registrovat kandidátní listiny bude odbor všeobecné správy, řekl ČTK ředitel Václav
Henych. Kandidátky podle něj mohou předkládat registrované politické strany nebo hnutí, které mají
sídlo na území České republiky a jejich činnost nebyla pozastavena, případně jejich koalice.
   

Kandidující seskupení budou muset počítat se zaplacením příspěvku na volební náklady ve výši
15.000 korun. Získají ale stejně jako při volbách do Poslanecké sněmovny bezplatně prostor
v České televizi a Českém rozhlasu k představení svých programů.
   

Poslancem Evropského parlamentu může být v Česku zvolen každý občan České republiky nebo i
jiného státu Evropské unie, pokud by ovšem byl nejméně 45 dnů před volbami veden v evidenci
obyvatel. Podmínkou je rovněž věk 21 let.
   

Náklady na evropské volby se blíží částce 900 milionů korun. Vnitro a policie na ně mají v rozpočtu
175 milionů korun, dalších 350 milionů korun je určeno z podstatné části na odměny členům
okrskových volebních komisí. Vnitro nechá například vytisknout 12,5 milionu sad hlasovacích lístků.
Jejich počet v jedné sadě bude záležet na počtu zaregistrovaných kandidátek.
   

"Vzhledem k tomu, že se v naší historii volby do Evropského parlamentu konají poprvé, jde o hrubý
odhad zmíněných předpokládaných celkových výdajů na jejich zabezpečení," upozornil Henych.
   

Výsledky voleb bude zpracovávat Český statistický úřad, počítá na to s částkou 63,5 milionu korun. S
dalšími 260 miliony počítá státní rozpočet na úhradu nákladů úspěšných kandidujících seskupení.
Svůj díl z rozpočtu kvůli informování Čechů v cizině o podmínkách účasti ve volbách dostane i
ministerstvo zahraničí.
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